Zékladem empirického studia je pozorovani. Pozorujte vztah mezi zakoncenim tvaru 3. sg. indikativu prezentu
aktiva a infinitivu. VSimnéte si, skupin, u nichZ je pravidelny vztah mezi zakoncenim uvedenych tvart.

[le=".*je" & tag="VB.S...3.*"]

1. p/ je byt 1054188
2. p/ existuje existovat 11315
3. p/ predstavuje predstavovat 10 298
4. p/ hraje hrat 9 467
5. p/ Zije Zit 9177
6. p/ déje dit 8 510
7. p/ ukazuje ukazovat 8 241
8 p/ umoznuje umoznovat 8075
9. p/ potrebuje potrebovat 8 029
10. p/ vysvétluje vysvétlovat 7 607
11.  p/ pracuje pracovat 7 422
12.  p/ obsahuje obsahovat 7165
13. p/ funguje fungovat 7 070
14.  p/ pokracuje pokracovat 5131
15. p/ popisuje popisovat 4936
16. p/ vyzaduje vyzadovat 4 897
17.  p/ jmenuje jmenovat 4874
18. p/ neexistuje existovat 4819
19. p/ pohybuje pohybovat 4 350
20. p/ povazuje povazZovat 3922

Jak kon¢i infinitiv sloves, jestlize tvar 3. sg. indikativu prézentu aktiva kon¢i na —je ?



[le=".*ne" & tag="VB.S...3.*"]

1. p/
2. p/
3. p/
4.  p/
5 p/
6. p/
7. p/
8. p/
9. p/
10. p/
1.  p/
12.  p/
13. p/
14.  p/
15.  p/
16. p/
17.  p/
18. p/
19. p/
20. p/

Jak kon¢i infinitiv sloves, jestlize tvar 3. sg. indikativu prézentu aktiva kon¢i na —ne ?

zacne
rekne
stane
dostane
zlstane
rozhodne
nabidne
vznikne
zvedne
dopadne
tahne
plyne
zvladne
napadne
vladne
prestane
probéhne
nastane
padne

nestane

zaCit

rici

stat
dostat
zlstat
rozhodnout
nabidnout
vzniknout
zvednout
dopadnout
tahnout
plynout
zvladnout
napadnout
vladnout
prestat
probéhnout
nastat
padnout
stat

11 000
9 821
8 579
7 189
5617
3025
2748
2312
2196
2040
1985
1945
1756
1710
1674
1636
1633
1532
1388
1374



[le=".%¢" & lc!=".*[nj]e" & tag="VB.S...3.*"]

1. p/
2. p/
3. p/
4. p/
5. p/
6. p/
7. p/
8. p/
9. p/
10. p/
11. p/
12.  p/
13. p/
14.  p/
15. p/
16. p/
17.  p/
18. p/
19. p/
20. p/
21. p/
22. p/
23. p/

bude
mize
jde
lze
chce
nebude
nemize
prijde
nelze
vede
nejde
dokaze
nechce
dojde
piSe
pljde
roste
pomize
najde
nese
bere
ukaze

vezme

byt
moci
jit
1ze
chtit
byt
moci
prijit
1ze
vést
jit
dokazat
chtit
dojit
psat
jit
rast
pomoci
najit
nést
brat
ukazat

vzit

148 855
92092
47 333
42 600
26 749
23 802
19 066
12 945
12 275
11716
11274
10 230

8 626
6 652
6 464
5926
5185
4 631
4 091
3 998
3 848
3768
3 563

Jak kon¢i infinitiv sloves, jestlize tvar 3. sg. indikativu prézentu aktiva konc¢i na —e a nekonc¢i na —je/-ne ?



[le=".*i" & tag="VB.S...3.*"]

1. p/
2. p/
3. p/
4. p/
5 p/
6. p/
7. p/
8. p/
9. p/
10. p/
11. p/
12.  p/
13. p/
14. p/
15.  p/
16. p/
17.  p/
18. p/
19. p/
20. p/

Jak kon¢i infinitiv sloves, jestlize tvar 3. sg. indikativu prézentu aktiva kon¢i na —i?

neni
musi
patri
stoji
vi
nabizi
staci
plati
nemusi
pasobi
tvrdi
dochazi
lezi
mluvi
nevi
umi
nesmi
nachéazi
zni

mysli

byt
muset
patrit
stat
védét
nabizet
stacit
platit
muset
plsobit
tvrdit
dochazet
lezet
mluvit
vedét
umet
smét
nachazet
znit

myslet

133129
48 399
21273
21249
13 809
13210
12 260
11 605

9078
8 671
8 597
8277
7977
7 644
7100
6 998
6993
6 991
6670
6475



[le=".*a" & tag="VB.S...3.*"]

1. p/
2. p/
3. p/
4. p/
5 p/
6. p/
7. p/
8. p/
9. p/

10.  p/

1. p/

12, p/

13.  p/

14.  p/

15.  p/

16.  p/

17.  p/

18.  p/

19. p/

20. p/

Jak kon¢i infinitiv sloves, jestlize tvar 3. sg. indikativu prézentu aktiva kon¢i na —a?

ma

rika
nema
znamena
da
vypada
jedna
cteka
zda
déla
zacina
byva
zOstava
dava
dodava
neda
stava
odpovida
pouzivé

trva

mit
rikat
mit
znamenat
dat
vypadat
jednat
Cekat
zdat
délat
zacinat
byvat
zOstavat
davat
dodavat
dat
stavat
odpovidat
pouzivat

trvat

158 864
40 609
26 258
20136
18 243
14 869
14 305
13 008
12 061
12055
11739

8992
8124
7794
7 481
7408
6903
6 336
6138
5624



